

中山“宣社”参加市篆刻协会年会活动

本报讯 日前,中山路小学“宣社”篆刻社团的部分学员在校领导的带领下,到碧榆园参加2014年度镇江市篆刻协会年会活动。

中山路小学“宣社”是该校为众多篆刻爱好者成立的校级社团,在社团中社员们苦练基本功,扎实提升篆刻水平。2014年5月,该社团成员在西津渡艺术馆举行了百家姓篆刻作品展,展览受到了参观者好评。社团部分团员的多幅作品还入选了全国篆刻博物馆,有四幅作品获得江苏省少儿艺术节金奖,并被艺术节收藏。

(吴永平)

携手社区 展现风采

本报讯 秋高气爽,丹桂飘香,四牌楼街道第八届体育节的单项决赛日前在香江花城小学举行。

操场上欢呼声一片,热闹非凡。来自十个社区的运动员代表兴致高昂,精神振奋,大家都本着“友谊第一,比赛第二”的精神,互相鼓励,赛场气氛异常活跃,加油声、呐喊声、欢笑声不绝于耳,运动会场沉浸在一片欢乐和谐的氛围中。

香江花城小学学生代表香江花城社区参加了“两人三足”“亲子垫乒乓球来回跑”等项目,学生和家配合默契,在比赛中取得了好成绩,展现了香小学子健康、活力的精神风采。(秦玉霞 成海)

扬中兴隆中心小学获“国际生态学校”称号

本报讯 日前,从环境保护部宣传教育中心传来喜讯,扬中兴隆中心小学被授予2014年度“国际生态学校”绿旗荣誉,这是该校继获得“江苏省绿色学校创建先进集体”与“全国环境教育示范学校”之后获得的又一殊荣,也是目前镇江市唯一获此殊荣的学校。

国际生态学校项目是国际环境教育基金会在全球推展的五个环境教育项目之一,是当面向青少年的最大的环境教育项目,为我国的绿色学校提供了一个更广阔的发展空间和平台。2014年,扬中兴隆中心小学向环保部宣教中心提交了生态学校绿旗荣誉的申报材料,最终顺利通过评选。多年来,该校一直重视生态环境教育,定期自主开展生态主题系列活动,致力于构建绿色、和谐、向上的育人氛围,积极创建绿色学校、生态学校,积累了丰富的环境教育经验及成果,生态教育与环境教育工作受到主管部门及社会各界的好评。(马利丽 李骏)



日前,句容市石狮小学举行了2014-2017年学校三年发展规划论证评审会。专家组肯定了学校以“为每一个生命着上纯真的底色”的办学理念,提出了一些建设性意见和建议。

朱夕娣 许能豪 摄影报道

京口区借力发展学校体育特色

本报讯 日前,北京师范大学体育运动学院院长毛振明教授及他的团队来到京口区,针对全区16所学校18个校区学校“一校一品”的项目确定以及发展方向进行了建议指导。

在集体研讨中,毛振明教授对走访摸底学校的体育基本情况逐一作了点评,为打造体育精品特色提出了很多宝贵的建设性意见。他还就京口区体育特色工程建设,设置了达标时间及目标展望,期待2015年下学期京口16所实验学校完成体育特色一校一品工程,届时

在全方位展示时,国家教育部门也将逐校观摩。

据了解,早在2014年8月,京口区作为“全国学校体育联盟”推广的十大体育项目实验区,与“中国基础教育质量评价与提升协同创新中心”签订了合作框架协议,旨在建立京口区中小学体育教育质量监测工作机制、建设京口区中小学体育教育质量监测与评价专业队伍、实施体育教育质量提升的诸多工程和全面提升京口区学校体育教育质量、扩大京口区学校体育教育品牌影响力,引

导全社会和广大中小学校形成有利于青少年健康成长的良好教育环境。

该区积极转变观念,以提高民族体质的觉悟高质量地设计方案,创一校一品特色,建全国学校体育联盟的品牌。目前,一改以往以“小学生田径运动会”成绩为目标的“精英模式”的体育教育,向以学生拥有健康体质为目标的全员参与的“普及模式”过渡,真正让每一个孩子都能学习到一至两项体育技能,并享受终身。

(李祥忠 成海)

京口实小代表队参加省仿生机器人竞赛获佳绩

本报讯 日前,从江苏省首届“嬉戏谷杯”Power Tech 仿生机器人创意大赛传来喜讯,我市京口区实验小学两支代表队共获得2个特等奖、4个二等奖的辉煌战绩。

仿生机器人创意大赛源自台湾地区,是一项动手动脑的机器人竞赛项目,目的是让中小学生在亲手制作机器人过程中,培养“好思考、喜思考、乐创作、肯创作”的思维与习性。参赛选手只能使用组织方提供的材料包,采用“当日制作,当日竞赛”的方式,要求参赛选手利用简单的机械构造,制作出仿生机器人,成品机器人分别参加竞速和拔河比赛。

在比赛中,刘倍延、叶双、芦肇恒三位同学组成一队。他们凭借熟练的操作和团队合作,制作的机器人“万兽之王”在拔河比赛中过关斩将,从92个参赛代表队中脱颖而出,获得拔河竞赛特等奖。二队的庄耀阳、袁浩然、严嘉奕三名同学制作了“飞马”和“醒狮”机器人外形精致逼真,获得创意特等奖。(柴惠珍 成海)

京口实小艺术团展演显风采

本报讯 日前,京口实验小学首届艺术团主题为“和美人生,我心飞翔”的展演在该校艺术楼隆重举行。表演的社团节目可谓精彩纷呈,舞蹈《思密达》,吉他弹唱《祖国祖国我爱你》《童年》,艺术体操《柔软组合》,一身藏族舞服打扮的姑娘们带来了《吉祥谣》,而特色社团表演的京剧联唱,生、旦、净、末、丑,演绎百味人生……演出活动中,同学们的大合唱《手拉手地球村》《我的妈妈叫中华》掀起了高潮。

该校多才多艺的同学们用歌声唱出了心中的梦想,用舞姿跳出了无尽的欢乐,整个活动彰显出学校“和美人生,我心飞翔”的特色教育理念,让整个校园沉浸在艺术教育的氛围之中。

(柴惠珍 成海)



1月21日下午,在《好人就在身边》背景音乐声中,六中举行了首届“感动校园”年度人物颁奖典礼。“感动校园”2014年度人物中有执著奉献、默默耕耘的教师;有奋发进取、青春洋溢的学生;也有热心教育、无私奉献的退休教师和为贫困学子带来希望的社会爱心人士等。

徐长顺 胡荣生 张凤春 摄影报道

扬中外小: 游戏课程 体验成长的快乐

本报讯 日前,扬中外国语小学第二届游戏节展示活动拉开了帷幕。学校一至六年级全体学生在这一个月中展示了自己的游戏课程的学习成果。

本学期,扬中外小深入进行“个性化课堂”教学模式的研究,努力在课程开发上适合每个孩子的发展。学校把“游戏”这个世界最好的教育资源引进校园,让学生享受别样的学校生活,体验成长的快乐。

为了确保孩子们在游戏中玩得开心,玩得有意义,学校组织学生在假期至少学会5个游戏,可以是室内的、室外的,可以是桌面的、场地的,也可以是传统游戏,孩子们可以根据自己的爱好自由选择或者设计一种游戏。周四中午一点整,伴随着欢快的乐曲,全校学生开始了丰富多彩的游戏:老鹰捉小鸡、丢手绢、切西瓜、木头人、跳格子、扔沙包、翻花绳、跳皮筋、贴烧饼……校园变成了欢乐的海洋,孩子变成了快乐的天使。

游戏里有孩子成长的足迹,游戏里有孩子们的笑声,更有孩子们的无限梦想。

(丁劲松 李骏)

新区心理健康教育 逢暖冬谋发展 遇新年抽嫩枝

本报讯 日前,镇江新区心理健康教育中心组在平昌小学新区未成年人成长指导中心举行研讨活动。参加活动的心理老师共同讨论2015年中心组织开展心理健康活动的内容和途径。

与会老师共同讨论新区学校开展心理健康活动方面的现状和遇到的一些问题。在活动时间和内容上达成共识,充分认识到在学校开展心理健康活动的重要性,把心理学的一些理念运用到自己的教育教学工作中,努力建立积极、和谐的人际关系。

心理老师的个人成长尤为重要,中心组活动的一个重要部分是提供一个安全、和谐的心理环境,在团体里不断开放自己,看清自己的行为模式和背后的深层信念,逐步清理内在的情结,不断提升心理健康水平。

活动中大家都能感觉到彼此的真诚,共同营造轻松快乐的氛围,希望在这个团体里相互陪伴、共同成长,为新区的心理健康教育贡献自己的一份力量。

(殷敏 李骏)

江滨实小 举行家长开放日活动

本报讯 日前,江滨实验小学以“走进课堂,感受成长”为主题,以“家校和谐,共建乐园”为目标,成功举办了一年级家长开放课活动。

此次活动旨在让家长了解学校教育、教学工作的开展情况,就孩子的学习生活情况进行家校沟通,商讨对策,并对孩子家庭教育的方法进行指导,以求得家庭、学校的紧密配合,营造良好的教育环境,促进孩子的健康成长。

学校教师为家长展示了一节节精彩的课。课堂上,老师充满激情,运用了多种教学手段调动孩子参与学习的主动性和积极性,营造生动、活泼、规范、和谐的课堂氛围;孩子们则专注于学习,初步形成了倾听、发言、交流、合作的能力。

课后,学校领导和老师与听课家长就学校建设发展及教学进行了交流,江滨实验小学教师扎实的课堂常规训练、积极有效的教研以及团队协作的精神理念,得到了家长们的一致好评。

(徐放 成海)

传唱小橘灯歌曲 感受志愿者精神

本报讯 “小橘灯啊,小橘灯啊,感受你的温暖,传递我的能量。”优美的歌声荡漾在索普实验学校校园内。日前,索普实验学校开展了全校师生“传唱小橘灯,温暖你我他”的活动。近半个月来,全体同学利用音乐课,在音乐老师的指导下学唱《我们是快乐的小橘灯》歌曲,现在索普校园已经做到人人会唱,并举行班级歌唱小达人比赛。

通过学唱这首歌曲,感受“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,激发了学生参与“小橘灯”志愿者活动的热情。

(郦娜 尤昌德 成海)



为了展示学生积极、乐观的精神面貌,培养孩子们大方、自信的生活态度,日前,姚桥小学“我是小小主持人”大赛拉开帷幕。



日前,句容特校开展了“我能行”系列生活技能比赛,包括系鞋带、叠被子等项目。

据悉,该校十分重视学生平时的生活自理能力的训练,通过生活技能系列比赛,进一步锻炼残障孩子的独立、自主的能力,提高他们的生活技能水平。

赵义刚 许能豪 摄影报道